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Les questions 67 A 72 constitucut an ensemble dont les répooses, sauf mention contraire, penvent
€tre obtenues de facon indépendante. Towtes ont an coefficient égal 2 2,
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A partir de ces seules donnécs, vous pouvez affirmer que :

A —la vitesse injGiale de Fenzyme est voisine do 1 #Miniin

B - § est en concentration saturante

C--la cinéique de la réaction eat d’ordre 0 dans fe secteur 8-10 min de 1a courbe

D —1a conatante d"équilibre de Ia réaction et voisine de 5 :
~E~la vitesse mesurée entre 0 et 1 minute est une vitesse initiale.

© . QUESTION 68 (coefficient 2)
Pour évaluer le K, et Ia vitessé miaximum de 'enzyme E, 1a vitesse de réaction est mesurée de fagon
approprite pour diverses concentritions en § en wutilisant une concentration de E différente de colle de
I'expérience décrite dans fa question précédente. Les données suivantes sont obtenues, Vous aurez
intérét & les transformer et 2 fos repeésenter sur le quadrillage joint.
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A~le K, cst supérieur 2 3 mM
B - la vitesse maxiroum est &gale 4 8 #M/min
C—Ia vitesse miaximumn est Egale & 9 ZM/min
D —la vitesse maximum est &gale & 12 pM/min _
EufawncenuaﬁOﬂdﬂSdannlaqmsﬁmmnepermeuxaitpasmemesmecon‘ectcdcl‘acﬁvitéde
{"enzyme. .
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QUESTION 68 (coefficicnt 2) .
_Une étude de Vactivité de E cst réalisée en fonction de fa température, Les données snivantes gont
obtenues i .

température (° C) ... activit (unité arbitraire)
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D’aprés celles—ci et vos connaissances, vous pouves. déduire que :

A ~T'activité catabytique de I'enzyme dépend de sa Gapacité A réaliser des changernents do

conformation
B —E est un enzyme dit psychrophile o
C—Q10 est voisin de 2 . e
\D —P'énergie d’activation a un ordre de grandear voisin de 10 kial/mol * :
E - I'éévation de température déplace significativement I"équilibre de la réaction *
* (R# 2 cal/mol/K) ' o :
/ QUESTION 70 (coefficient 2)
Un composé I sfructuralement viisin de § et doté dme fonction chimique réactive est synthétisé puis
testé comme inliibiteur potentiel de E. La vitesse de réaction (V") est mesurée en présence de 300 M
sont récapitulédd ci-dessous, Vous aurcz 1 encote intérét & les transfonmer of les représenter sur ke
quadiiliage jointiila question 63. sl '

de I dans des condifions paralldles 3 colles qui sont décrites dans la question 68. Les données obteiues
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A — T s conduit commne un inhibiteur irréversible
B — ] abaisse Ia vitesse de la réacticn

" C - sclon toute probabilité, 1a fonction réactive do I se fie de fagon stable 3 un résidu catalytique du ‘
siteactifde E .

D»—Iabais'seiavitesscmaximumch .
E—1est utilisé 3 uge concentration qui est voisine de Ki, sa constante de dissociation pour I,
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QUESTION 71 (coefficient 2) -
Des substrats sywthétiques X, Y et Z permettant Ja mesure de I"activité de E dans des conditions plus
avantagenses sont €laborés. Leurs Ky et Vinax respectifs dorinés ci-dessous ont &€ mesusés kors d’un
essai standardigé. ! _

substrat K,, (M) Ve (M/min)

X 2 8
Y ' 4 0
YA 6 12

A —en présence de E, fa vitesse de transformation de X introduit A wne concentration de 2 mM egt
€gale A 2 zM/min : '
B — Ia constante cinétique d’ordre 1 de Ia réaction de transformation de 7, est égale 3 0,002 min™.
C~Z est |e subsirat dont Ia fractioa consommée par I'enzyme ait cours des prernitres minutes de
réacfion est la pfus forte ; :

 D-Ia constante de vitesse de transformation k., de Z est supérieure 2 celles deXetY
E—1Ia concentration de Y qui permet d’obtenir 9% de Ia vitesse maximum d2 I’ enzyme est égale 3 44

QUESTION 72 (coefficient 2)

Councemant le choix du substrat uiilisé pour la mesure de Pactivits de Eavec X, Y of Z (Cf.7T1):

. A~1l convient de séaliser cette mesure en condition cinétique d*ordre 1
B-1l¢ aubst;a&Z @ quantité égale de a?;‘mt par molécule transformée) est celui qui donnera Ia
zensitilité* la nseillenre T

#C~ 2 prix équigalent pour X, Y of Z, le substrat X est celui gui penet de réaliser & moindre ot les
conditions cinéfiques appropriées 2 Ia régure de activité de E _
D — 4 rapport Ebacentration inittale / K, €gal, X est le substrat qui permet dé réater le plus tongtemps
dans des conditions cinétiques comrectes : :
E—230.mM, X estle substrat qui donne Ia vitesse Ia plus élevée.
* {meilleure valeur de pente dans I courbe de calibration Vmax = f{[E]} ) .

QUESTION 73
Les cofacteurs des enzymes : ) -

A - peuvent &tre des ions

B - peuvent &tre des co-substrats, apportés par le milicu
C - penvent tre des dérivés des vitamines

D - peuvent &tre fortement liés 2 fa protéine enzymatique
E - participent pleinement 3 la réaction enzymatique.

- QUESTION 74
Les inhibiteurs incompétitifi des réactions emy:isaﬁqucs :
A- diuﬁnupnt-l’afﬁxﬁté apparente de I'eazyme pour son substrat
. B ~se lient uniquement & Venzyme
C- selient A 'enzyme et au complexe enzyrae-substrat
D - se Tient vmiquemeat an complexc enzyme-substrat N
_E - provoquent un accroissement de la pente de la droite dans la représentaion (1/v) =1 (1/S).
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QUESTION 75
" On megure Factivité des phos.phatases alcalines dans le sérum d'un patient dans les conditions
§t__1_:\_rantcs on incube 20 pl dé sérum 3 37°C pcudantZ minutes avec ua substat tampouné e

nitrophéayl phoaphate (PNPP) on mesure le paramimpheml (PNP) fotmé par photomeuw,
Ve 0,020 pmole. :

Quelle est l'activité des ptmsphamxes alcalines dans fe sérum du patient 7
A-20UL

B- 200 0/L

C- 500U

D - 12 nanokatals par litre !

[E- 3340 nanokatsls par litre. '




